

انیمار احمدی

۱۳ جنوری (پندرہ ڈاک) سیدنا حضرت امیر المومنین علیؑ - اسحیٰ الثانی ایہ اللہ تعالیٰ عنہ کی وصیت اچھی ہے لیکن باڈل لٹکا کر بیٹھنے سے پاؤں تکلیف ہو جاتی ہے۔ اجاب صحت کاملہ و عاملہ کے لئے دعا فرمائیں :

لاہور ۱۵ جنوری۔ کرم نواب محمد عبداللہ خان صاحب کی عام طبیعت بغضقل تالی اچھی ہے الحمد للہ اجاب صحت کاملہ کے لئے دعا جاری رکھیں۔

قاہرہ ۱۵ جنوری۔ مصری اخباروں میں یہ خبر چھپی ہے کہ مصر اور برطانیہ کا جھگڑا کرانے کے لئے امریکہ کے دفتر خارجہ نے برطانیہ کے سربراہ راجہ مشرف الدین کو صحت کا ایک چھوٹا سا فارمولا ارسال کیا ہے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الْوَهَّابِ
اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الْوَهَّابِ
اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الْوَهَّابِ

نار کا پتہ (فضل لاہور)
ٹیلیفون نمبر ۲۹۷۹
روزنامہ

لاہور

شروع چند سالہ ۲۳ روزے
ششہری ۱۳
سہ ماہی ۷
ماہوار ۲

یوم چہار شنبہ

۱۸ ربیع الثانی ۱۳۷۱ھ

جلد ۳۱ ص ۱۴ صلح ۳۲ ۱۳ جنوری ۱۹۵۲ء نمبر ۱۳

اہل پنجاب اپنے کشمیری بھائیوں کو حق آزادی دلانے کی خاطر بڑی سٹی سے قربانی کرنے کیلئے تیار ہیں

پنجاب اسمبلی میں مسئلہ کشمیر کے منصفانہ حل میں غیر معمولی تاخیر پر گہری تشویش کا اظہار

لاہور ۱۵ جنوری۔ آج پنجاب اسمبلی کا اجلاس غیر عین عرصہ کے لئے ملتوی کر دیا گیا۔ اجلاس ملتوی ہونے سے قبل ایک قرارداد منظور کی گئی جس میں مسئلہ کشمیر کے پر امن اور منصفانہ حل میں غیر معمولی تاخیر ہونے پر اہل پنجاب کی طرف سے گہری تشویش کا اظہار کیا گیا۔ نیز مرکزی حکومت پر زور دیا گیا کہ وہ اس مسئلہ کے حل میں تاخیر کی وجہ سے نئی پیدائش صورت حال پوری توہ دے۔ یہ صورت حال برصغیر کے امن کے لئے ہی نہیں بلکہ تمام ان عالم کے لئے زبردست خطرے کا باعث ہے۔ قرارداد میں حکومت پاکستان کو یقین دلایا گیا کہ جموں و کشمیر کے لوگ ہندوستان کے فوجی قبضہ کی وجہ سے غلامی کے، محض جن مصیبتوں کا شکار ہو رہے ہیں اور انہیں ختم کرنے کی خاطر بڑی سے بڑی قربانی کرنے کے لئے تیار ہیں۔ وزیر اعلیٰ میاں نواز محمد خان دو گنا نئے قرارداد پر تقریر کرتے ہوئے کہا تمام طور پر صوبائی اسمبلی میں ان امور پر بحث نہیں کی جاتی۔ جو اس کے دائرہ اختیار سے باہر ہیں لیکن اس مسئلہ کی اہمیت کی پیش نظر گورنر پنجاب نے خاص طور پر یہ قرارداد پیش کرنے کی اجازت دی ہے۔ ایسے ہی ایک مسئلہ کا پنجاب پر براہ راست اثر پڑا ہے۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا کشمیر پر پاکستان کے دعوے کے روپ میں دیکھ رہے ہیں۔ ایک تو یہ کہ پاکستان کو آزادی سے محبت ہے۔ دوسرے یہ کہ وہ اسلامی اصولوں پر عمل پیرا ہے وہ دنیا کے کسی حصہ میں غلامی کو برداشت نہیں کر سکتا۔ وہ ہر گزہ امن و آزادی کا دور دورہ چاہتا ہے۔ چنانچہ وہ خود اسلامی اصولوں پر عمل پیرا ہے۔ اس لئے وہ بالخصوص دنیا کے کسی حصہ میں بھی مسلمانوں کی آزادی خطرے میں نہیں دیکھ سکتا۔ وہ اس کی مشکلات کو دور کرنے کے لئے اس طرح جو جدوجہد کرنا اپنا فرض سمجھتا ہے۔ جس طرح وہ آزادی کشمیر کے مسئلہ میں کر رہا ہے۔ آپ نے تالیوں کی گونج میں کہا جس میں اور فاضل مسلمانوں کو آزادی دیکھنا چاہتے ہیں۔ وہ یہ ہے کہ ایران کے ساتھ بھی ہمیں عہد دہی ہے اور مصر کی قومی اشگوں کے پورا ہونے کے بھی ہم دل سے خواہشمند ہیں۔ اس لئے قبل

محترمہ فاطمہ جناح کراچی روانہ ہو گئیں

لاہور ۱۵ جنوری۔ محترمہ فاطمہ جناح لاہور میں بارہ روز قیام کرنے کے بعد آج صبح پاکستان میں کے ذریعہ کراچی تشریف لے گئیں۔ بہت سے سرکردہ اصحاب نے ریلوے اسٹیشن پر حاضر ہو کر آپ کو الوداع کہا۔ ان میں پنجاب کے گورنر جناب نائیل ابراہیم چندر پر وزیر اعلیٰ میاں نواز محمد خان دو گنا اور ایمان میں پاکستان کے سفیر ہزارا بھی لشی راہ غصہ غلی خان بھی شامل تھے۔

ان میں کوئی گناہ دارہ کو صحیح طریق پر چلا جا رہا ہے۔ اگر اس امر کا فیصلہ ادارہ چلانے کے حق میں نہ ہوا۔ تو یہ معاملہ ایک

ضلع شیخوپورہ کا دورہ مکمل کر کے گورنر پنجاب لاہور واپس تشریف لے آئے

لاہور ۱۵ جنوری۔ گورنر پنجاب نائیل ابراہیم چندر پر آج صبح شیخوپورہ پور تشریف لے گئے اور ضلع کا دورہ مکمل کرنے کے بعد پیر کو لاہور واپس تشریف لے آئے۔ آپ نے ان علاقوں کا بھی معائنہ کیا۔ جنہیں قابل کاشت بنایا گیا ہے۔

برطانیہ اپنے دوستوں کے رحم و کرم پر نہیں رہے گی

آگرنگ پٹھری تو فتح تھی اتحادیوں کی کھونگی (چرچل)

اڈاوا ۱۵ جنوری۔ برطانیہ کے وزیر اعظم مسٹر چرچل نے کہا ہے کہ شمالی اوقیانوس کا سماہرہ جنگ کو روکنے کی ضمانت نہیں ہے۔ بلکہ اس امر کی بھی ضمانت ہے کہ اگر جنگ پٹھری تو فتح اتحادیوں کی ہوگی۔ انہوں نے کل رات یہاں ایک تقریب کے موقع پر حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے کہا مغربی طاقتیں امن کو برقرار رکھنے اور دنیا کو جنگ کی ہولناکی تباہی سے بچانے کا عزم کر چکی ہیں۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ وہ یورپ میں متحدہ محاذ بنائیں جس میں جرمنی بھی شامل ہو۔ ساتھ ہی انہوں نے اسس امر کی بھی وضاحت کی کہ برطانیہ کا دل قادن کے باوجود دنیا کی یورپ کا حصہ نہیں بنے گا۔ اگر یہ برطانوی فوجیں یورپ کے مختلف محاذوں پر موجود ہونگی لیکن برطانیہ انہیں مشترکہ یورپی فوج میں اس طرح ضم نہیں ہونے دیکھا۔ کہ ان کا علیحدہ وجود ختم ہو جائے۔ برطانیہ اور دوسرے اتحادی ملکوں کے تعلقات پر کوئی ڈالنے ہوئے انہوں نے کہا برطانیہ ہرگز اپنے دوستوں کے رحم و کرم پر نہیں رہے گا۔ وہ ناسامد حالات کے باوجود اپنا مالی سکہ بہر طور برقرار رکھے گا۔ اور اس بات کی ذمہ داری نہیں کرے گا کہ کسی دوسرے اس کے متعلق کس رائے کا اظہار کرتے ہیں۔ مسٹر چرچل آج اڈاوا سے واپس دو شنگن روانہ ہو رہے ہیں۔

اردو زبان کی ابتدا سے متعلق چند نظریے

ڈاکٹر ابو الکیف صدیقی کا مقالہ لاہور ۱۵ جنوری۔ کل بزم اردو تعلیم الاسلام کالج کے ڈیرا ہتمام ڈاکٹر ابو الکیف صدیقی ایم۔ اے بی۔ ایچ ڈی سینئر لیچرار اخیر اردو پنجاب یونیورسٹی نے اردو زبان کی ابتدا سے متعلق چند نظریے کے متعلق ایک تحقیقی مقالہ پیش کیا ہے۔ ان خیال سے اختلافات ظاہر کی گئی کہ اردو کی ابتدا کی ابتدا یا شاخ یا ذریعہ زبان سمجھا جا رہے ہیں۔ آپ نے مثلاً لبر دے دیکر ثابت کیا کہ بعض ظاہری رشتوں کے باوجود اردو فارسی نژاد نہیں ہے۔ بلکہ یہ ایک نیا نیا ہندوستانی زبان ہے جو اس ملک میں پیدا ہوئی اور یہیں پروان چڑھی۔ اس کا خمیر ملنے زبانوں سے قیام ہوا۔ گویا اردو نے اس کی نشوونما میں نمایاں حصہ سنبھالا۔ آپ نے زبان کی ساخت اور مدارہ کا ذرا بیان کرتے ہوئے کہا کہ اردو نے کہاں تک ساخت کا تصور ہے۔ اردو پر ہندوستانی اثرات زیادہ غالب ہیں۔ بعد میں فارسی کے ذریعہ اردو اور گھٹنوں میں تبدیلیاں رونما ہوئی ہیں۔ ان کا تعلق زیادہ تر فارسی سے ہے۔ آپ نے قدیم آریائی تہذیب اور اس کا ذریعہ اور ذریعہ اور ذریعہ کے بارے میں بھی بحث کی کہ "ہندوستانی تہذیب" جو قدیم آریائی

اڈاوا ۱۵ جنوری۔ برطانیہ کے وزیر اعظم مسٹر چرچل نے کل رات اپنا ایک اڈاوا سے نیویارک واپس لوٹے ہوئے۔ انہوں نے فوری طور پر لندن واپس جانے کا فیصلہ کیا ہے۔

عہد تہذیب کے دور میں شمالی ہندوستان کے وسیع تر علاقے میں عیسوی ہونی بھی برہمن ہندوستان کی موجودہ زبانوں کی پیش رو ہے۔ اردو میں "اب نصر" کے ساتھ عربی فارسی اور عجمی زبانوں کے باہمی اختلاط سے ہی بعض نئے لفظ پیدا ہوئے ہیں۔

ڈاکٹر خدایت بریلوی صاحب نے صدارت کے خزانے سرانجام دیے۔ آپ نے صدارت تقریر میں اس امر کو اردو کی ہر لہجوں کے حق میں ایک بین دلیل کے طور پر پیش کیا۔ کہ بھلائی کے لوگ اسے ایسی زبان ثابت کرنا چاہتے ہیں اور اپنے علاقے ہی کو اس کا مکملہ قرار دیتے ہیں۔ آپ نے کہا یہی وجہ ہے کہ اردو کی ابتدا سے متعلق مختلف نظریے بنائے جاتے ہیں۔

ابتداء میں بعض ذہن صاحب تو نے اپنا کلام سٹایا جو بہت پسند کیا گیا۔

قادیان میں جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ ۱۹۵۱ء کے مختصر کوٹھ

پاکستانی زائرین اور سوادہ ہندوستانی لہجہ کی کثرت

انکم ملک صلاح الدین صاحب ایم اے ناظر دعوت تبلیغہ صدر انجمن احمدیہ قادیان

(۱) ۲۱ دسمبر سے ہندوستان کے دو روزہ اجتماعات سے احباب جماعت قادیان وارد ہوئے شروع ہوئے تھے۔ اس سال سوادہ ہند کے قریب ہندوستان کے قریب کے مقامات سے احباب تشریف لائے تھے جن میں سے بریلی جید آباد، دکن، پخت کنڈہ، اکیس کی تعداد میں خواہن بھی آئیں۔ اس سال خواہن کی تعداد گزشتہ سال کی نسبت زیادہ تھی۔ مقامات مذکورہ کے علاوہ دکن کے علاقے سے مقامات کرول یا دیگر سے اور وہ بہار سے بلنہ، مظفر پور، حسینا، پھولپٹی، موٹھی اور موہر پور سے بہار پور، بھوپور، امرہ، بریلی، سندھ، جھانپور، راتھ، علی پور، کپور تھہر، سنگھ، گھنوا، آگرہ، صالح نگر، ساہن، انیس، کرل، کانپور، نیر، ضلع، انارہ اور علاقہ ہائے کشمیر، بھٹی، سوڈت، مدراس اور مالابار سے احباب جلسہ کی خاطر تشریف لائے تھے۔ محترم ابن حامد صاحب جو کانوار سے نکلنے والے رسالہ "سنتیہا دوتق" کے ایڈیٹر ہیں اور بہت اخلاص اور جان نثاری سے کام کر رہے ہیں۔ اتنے بے سفر کے اعتراضات کی توہین نہ رکھنے کی وجہ سے اس وقت تک قادیان کی زیارت سے محروم تھے۔ اس دفعہ آنے کا اور کوئی موقع ملا ۱۹۲۲ء میں جب حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ فرعون پر پشترت لے جا رہے تھے۔ تو بھی میں وارد ہونے کے موقع پر محترم ابن حامد صاحب نے دہلی پہنچ کر حضور کی زیارت کی تھی۔ انہیں جلسہ محکم صاحب زادہ مرزا دسیم احمد صاحب تھے۔ تمام انتظامات بھرا اللہ تجیز خوبی سے انجام پائے۔

۱۱) ۲۱ دسمبر سے ہندوستان کے دو روزہ اجتماعات سے احباب جماعت قادیان وارد ہوئے شروع ہوئے تھے۔ اس سال سوادہ ہند کے قریب ہندوستان کے قریب کے مقامات سے احباب تشریف لائے تھے جن میں سے بریلی جید آباد، دکن، پخت کنڈہ، اکیس کی تعداد میں خواہن بھی آئیں۔ اس سال خواہن کی تعداد گزشتہ سال کی نسبت زیادہ تھی۔ مقامات مذکورہ کے علاوہ دکن کے علاقے سے مقامات کرول یا دیگر سے اور وہ بہار سے بلنہ، مظفر پور، حسینا، پھولپٹی، موٹھی اور موہر پور سے بہار پور، بھوپور، امرہ، بریلی، سندھ، جھانپور، راتھ، علی پور، کپور تھہر، سنگھ، گھنوا، آگرہ، صالح نگر، ساہن، انیس، کرل، کانپور، نیر، ضلع، انارہ اور علاقہ ہائے کشمیر، بھٹی، سوڈت، مدراس اور مالابار سے احباب جلسہ کی خاطر تشریف لائے تھے۔ محترم ابن حامد صاحب جو کانوار سے نکلنے والے رسالہ "سنتیہا دوتق" کے ایڈیٹر ہیں اور بہت اخلاص اور جان نثاری سے کام کر رہے ہیں۔ اتنے بے سفر کے اعتراضات کی توہین نہ رکھنے کی وجہ سے اس وقت تک قادیان کی زیارت سے محروم تھے۔ اس دفعہ آنے کا اور کوئی موقع ملا ۱۹۲۲ء میں جب حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ فرعون پر پشترت لے جا رہے تھے۔ تو بھی میں وارد ہونے کے موقع پر محترم ابن حامد صاحب نے دہلی پہنچ کر حضور کی زیارت کی تھی۔ انہیں جلسہ محکم صاحب زادہ مرزا دسیم احمد صاحب تھے۔ تمام انتظامات بھرا اللہ تجیز خوبی سے انجام پائے۔

مردانہ جلسہ گاہ کی حاضری سوا گیارہ صد تھی۔ جن میں نصف غیر مسلم تھے۔ دنانہ جلسہ گاہ کے طور پر اس دفعہ حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب قادیانی کامکان استعمال کیا گیا تھا۔ جہاں مردانہ جلسہ گاہ کی جملہ کاروائی آلہ جمعیہ الصوت کے ذریعہ سنا دی جاتی تھی۔ البتہ ۱۹۲۱ء کو خواتین کا بیچہ جلسہ بھی ہوا۔ اس میں ایک سو کی تعداد میں خواتین شامل تھیں۔ جن میں سے تیس غیر مسلم خواتین تھیں خاتون مسی۔ آئی۔ ڈی اسپیکر اس خاص طور پر شریک جلسہ ہوتی رہیں۔

(۱۲) ۲۸ نومبر کے بعد مسجد مبارک میں مکرم مولوی محمد سلیم صاحب فاضل مبلغ سلسلہ عالیہ حیرت نے ذیل کے دو نکاتوں کا اعلان کیا۔ ایک برادرم منیر احمد صاحب دلہ محکم عبداللطیف صاحب

بہت پاک سیرت بزرگ تھے ۱۹۱۲ء کو صبح بلوئہ جنازہ گاہ میں آپ کا جنازہ مکرم امیر صاحب مقامی نے ایک کثیر تعداد کے ہمراہ پڑھا۔ اور آپ کو بلوئہ مقبرہ میں دفن کیا گیا۔ رب اعظم زاد رحمہ اللہ انت خیر المومنین۔ اس جنازہ گاہ کے مقبرہ نکل میں تیار ہونے کے بعد یہ تیسرا جنازہ دیا پڑھا گیا ہے۔

(۱۳) برادرم چوہدری عبدالسلام صاحب درویش دلہ محکم منشی عبدالکیم صاحب ساکوٹی، کانراخ خیر سید اختر صاحبہ بنت مکرم ڈاکٹر بشیر احمد صاحب (انجارج احمدی شفاخانہ قادیان) سے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے ربوہ میں موفد ۱۲/۱۲ کو پڑھا تھا ۱۲/۱۲ کو رخصتہ عمل میں آیا۔ یہ پہلی شادی ہے جس میں حسن اتفاق سے پاکستانی احباب کو بھی شرکت کا موقع ملا۔ ۲ جنوری ۱۹۵۲ء کو مغرب کے بعد سادگی کے ساتھ وید پڑھا۔ پینتالیس دوست بورڈنگ مدرسہ احمدیہ میں اپنا چانچا نالے آئے اور چوہدری صاحب موصوف کی طرف سے کٹریٹ پیش کیا گیا۔ احباب دعا فرمائیں۔ کہ سیرت ہی ہر طرح باہرکت ہوتی رہے۔

(۱۴) ۱۲/۱۲ کو پاکستانی زائرین مکرم شیخ بشیر احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور کی امارت میں وارد دانا لانا ہونے تھے۔ زیارت مقامات مقدسہ اور عبادت اور دعاؤں میں مصروف رہے۔ ۱۲/۱۲ کو پونے گیا۔ بچے مسجد انٹیلجمنٹ اجتماعی دعا ہوئی اور ان زائرین کی تصویر لی گئی۔ سردار گوڑ بھی سنگھ صاحب باجوہ متین وزیر مشرقی پنجاب نے تین بچے بعد دوپہر حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب قادیانی کے مکان پران کی چائے وغیرہ سے نواضع کی اور خوش آمدید کہا اس تقریب سے سب احباب بہت محظوظ ہوئے

پانچ بجے شام مزار حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر مکرم مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل امیر مقامی نے انجمنی دعا کرائی۔ اور پھر شروع ہوئے۔ کئے دانا سے ہمالہ والی سڑک پر احباب گئے اور پورے پورے چھ بجے نعرہ ہائے تکبیر اور احمدیت زندہ باوا اور حضرت امیر المؤمنین زندہ باد کے درمیان اسکورٹ کے جملہ ہر دو لیس نامہ زمین کو لے کر روانہ ہو گئے۔ اس موقع پر حضرت مولیٰ والوں اور والدین کے دالوں کے جو جذبات تھے الفاظ ان کو بیان کرنے سے قاصر ہیں۔ زائرین محسوس کرتے تھے کہ ہمیں اپنی محبوب سبھی کی زیارت تو نصیب ہوئی۔ لیکن یہ گھر ہاں بہت جلد گزریں۔ اور معلوم اب چھ کتب زیارت نصیب ہونے کے دل پیسے زیادہ اب دیار محبوب میں تھے۔ گوان کاہم کہیں اور جا رہا تھا۔ ان کی حالت یقیناً اس شدید پیاسے کی طرح ہوئی کہ جس کی تشنگی دہر گئے کی بجائے صرف ایک آدھ گھونٹ پانی پلا کر چشمت شیریں سے حیرت میں عرصہ کے زرد دور کا دھانے۔ دوسرے

طرف درویش حد درجہ اس قسم کا احساس رکھتے تھے کہ اس پیاسی سبھی کی آبادی چند روز کے لئے سو کر ہر طرح کی چیل سہل ہوئی۔ جس میں باہم مانسید کے نصیب پارہ کی ایک تھک تھی۔ لیکن ایک سال کے لئے چیل سہل سے عود ہی ہوئی۔ زائرین اس مقدس سبھی کی روح روال کے قریب کے مرنے لوہیں گئے۔ جن سے ہمیں عود ہی ہے۔ لیکن چھ خیال آتا ہے کہ قریب سمائی سے بڑھ کر قرب روحانی کا دہرہ ہے اسلئے بے اختیار اور دور دور کر رہا کرنے پر جسم اور روح آمادہ ہوتے ہیں کہ اسے پیاسے خدا میں اپنے فضولوں سے نوازیو اور ہمیں اپنا اور اپنے پیاسے (امام ایدہ اللہ تعالیٰ کا روحانی قرب علی کچھ کہتے ہیں درگاہ میں افضال و نعم کی کئی کہیں۔ امین یاد اب العلحین۔

(۸) یکم جنوری ۱۹۵۲ء کا دن پڑھا۔ اور ہم سے تیس سال قبل کے کچھ بچے ہونے دردت مکرم سید عبدالرحمن صاحب (صحت حضرت سید عزیز الرحمن صاحب بریلوی رضی اللہ عنہ) مع اپنے بچے عزیز لطف الرحمن سلمہ اللہ رات کی گاڑی سے دار قادیان ہوئے۔ آپ قادیان سے امریکہ جانے کے بعد پہلی دفعہ واپس آئے ہیں۔ یقیناً انہیں اس امر کا حقد زیادہ نہ تھا کہ ان کے بعد ان کے پیاسے والہین دار قادیان میں منتقل ہو چکے۔ لیکن قادیان پر وارد ہونے پر بعد کے حالات کان پر حواس آ رہا تھا۔ آپ نے خاک رگی در خواست پر ہر چیز کا کو مسجد مبارک میں بعد نماز فجر امریکہ کے تبلیغی ایمان اور حالات سننا کہ احباب کو محظوظ کیا۔ اور جنوری کو صبح پورے دس بجے کی گاڑی سے پاکستان کے لئے روانہ ہو گئے۔ آپ نے درویشوں کے لئے بیکھ ڈالر رحمت فرمائے ہیں۔ خواہم اللہ اس بھون

تعلیم الاسلام کالج لاہور میں لیکچراروں کی ضرورت

تعلیم الاسلام کالج میں انگریزی کے لیکچراروں کی تین اساتذہ کے لئے ایسے اصحاب کی فوری ضرورت ہے۔ جنہوں نے انگریزی میں ایسے کامیاب کام کر کے سیکنڈ ڈیگری میں پاس کیا ہو۔ خواہ قابلیت اور تجربہ کے مطابق دی جائے گی۔

بیت فرس ڈیپارٹمنٹ میں ایک لیکچرار سائنس کی اسامی خانی ہے جس کے لئے ایف۔ اے۔ اے۔ سی کا امتحان پاس ہونا ضروری ہے۔

درخواستیں مع تصدیقہ تقبول اسناد و دیگر کوآلف پرنسپل تعلیم الاسلام کالج لاہور کے نام آئی جا سکتی ہیں۔

(پرنسپل تعلیم الاسلام کالج لاہور)

ڈھیلے کے ساتھ استنجا کرنا۔

پبلک وٹ وائی کا جیاسو طریق

آنحضرت میاں زین العابدین رضی اللہ عنہما

کرنا چاہیے:

یہاں کہ میں نے اوپر بیان کیا ہے۔ بے شک شریعت نے پانی کی قائلقی میں ڈھیلے وغیرہ استعمال کرنے کی اجازت دی ہے۔ اور ضروری تھا کہ ایسا ہونا کیونکہ اسلامی شریعت عالمگیر ہے۔ اور عالمگیر شریعت میں ہر قسم کے امکانی حالات کو مد نظر رکھنا ضروری ہوتا ہے۔ چونکہ بعض ملکوں میں یا بعض حالات میں پانی کم میسر آتا ہے۔ یا پانی تو موجود ہوتا ہے۔ لیکن بیماری وغیرہ کی وجہ سے اس کے استعمال میں نقصان کا خطرہ ہوتا ہے۔ اس لئے شریعت نے ان حالتوں میں اس کی اجازت دی ہے۔ کہ اگر پانی نہ ملے۔ یا اس کے استعمال سے بیماری وغیرہ کا اندیشہ ہو۔ تو پھر پانی کی جگہ مٹی کا ڈھیلہ یا کوئی اور صاف چیز استعمال میں استعمال کر لی جائے۔ اور چونکہ عرب کے ملک میں پانی کی بہت قلت تھی۔ اس لئے عربوں نے طبعاً اس اجازت سے زیادہ فائدہ اٹھایا۔ لیکن تاریخ سے ثابت ہے۔ کہ یہاں بھی پانی ملتا تھا۔ وہاں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ لازماً پانی کے استعمال کو ترجیح دیتے تھے۔ کیونکہ طہارت کے معاملہ میں پانی اصل ہے۔ اور دوسری چیزیں محض ثانوی حیثیت رکھتی ہیں۔ لیکن انہوں نے کہ پاکستان میں بعض مسلمانوں نے شرعی احکام کی حکمت کو نہ سمجھتے ہوئے پانی کے ہوتے ہوئے بھی ڈھیلے وغیرہ کے ذریعہ استنجا کرنے کے طریق کو اختیار کر رکھا ہے۔ اور یہ مرض پنجاب کے اضلاع ڈیرہ غازی خان اور ملتان اور مظفر گڑھ اور میانوالی اور کیمیل پور وغیرہ میں زیادہ پائی جاتی ہے۔ ممکن ہے کہ اس کی وجہ بھی یہی ہو کہ ان اضلاع میں بارش کی قلت کی وجہ سے پانی کم ہوتا ہے۔ لیکن تاہم موجودہ زمانہ کے وسیع ذرائع میں پانی کی قلت عام حالات میں اس حد تک نہیں سمجھی جاسکتی کہ استنجا میں ڈھیلے کے استعمال کو ضروری قرار دیا جائے۔

مگر اس معاملہ میں زیادہ قابل افسوس امر یہ نہیں ہے کہ پانی کے ہوتے ہوئے بھی ڈھیلے استعمال کیا جاتے۔ بلکہ زیادہ افسوس کی بات یہ ہے کہ استنجا کے اس طریق کو ایسے رنگ میں اختیار کیا جائے۔ جو شرم و حیا کے سراسر منافی ہے۔ اگر پانی کی موجودگی میں بھی ڈھیلے ہی استعمال

آج روہ کے ایک بڑے آبادی پبلک سٹریٹ سے گزرتے ہوئے مجھے ایک زوجان نظر آیا ہے جو چشما سے فارغ ہو کر اپنا ہاتھ سوار کے اندر ڈالے ڈھیلے کے ساتھ استنجا یعنی پنجابی صحادرہ کے مطابق "وٹ وائی" کر رہے تھے۔ لیکن اس زوجان کو جسے میں نے پہچانا نہیں (اور اگر پہچانا بھی تو میں اس کا نام نہ لیتا) بالکل کوئی احساس نہیں ہوا۔ اور وہ بدستور چلتے پھرتے لوگوں کی طرف منہ کر کے اپنا ہاتھ سوار کے اندر ڈالے ہوئے استنجا کرتا رہا۔

یہ درست ہے کہ شریعت نے ڈھیلے وغیرہ کے ساتھ استنجا کرنے کی اجازت دی ہے۔ لیکن اول تو یہ اجازت پانی نہ ملنے یا پانی کے استعمال سے بیماری کا اندیشہ ہونے کی صورت میں ہے نہ کہ عام۔ اور پانی میسر ہونے پر بہر حال پانی کا استعمال مقدم ہے۔ دوسرے ڈھیلے سے استنجا جائز ہونے کا یہ مطلب مگر طرح ہی لگتا ہے کہ شرم و حیا کو بالائے طاق رکھ کر لوگوں کے سامنے پبلک رستوں پر جا کر ہاتھ ڈال کر استنجا کیا جائے اور استنجا کو بھی گویا ایک تماشا بنا لیا جائے۔ یہاں میں تو حیا پر اس قدر زور دیا گیا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ کہ الحیاء من الایمان "یعنی حیا ایمان کا حصہ ہے" اور ایک دوسری حدیث میں ذکر آتا ہے۔ کہ جب آپ صحابی دوسرے صحابی کو کسی بات میں اس قسم کی نصیحت کر رہے تھے۔ کہ "اتنی شرم بھی نہیں چاہیے" اور اس کے ان الفاظ کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے سن لیا تو آپ نے فوراً رک کر نصیحت کرنے والے صحابی سے فرمایا "یہی نصیحت نہ کرے کیونکہ حیاہ حال میں ایک اچھی صفت ہے" اور خود ہمارے آٹھ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذاتی اسوہ کے متعلق روایت آتی ہے۔ کہ آپ "کوٹاری لڑکیوں سے بھی بڑھ کر شرم کرنے والے تھے" کیا ایسی تعلیم دینے والا مذہب اس بات کی اجازت دے سکتا یا اس بات کو پسند کر سکتا ہے کہ مسلمان کہلانے والے لوگ پبلک رستوں میں لوگوں کی آنکھوں کے سامنے پا جاملوں ہاتھ ڈالے ہوئے استنجا کرتے ہیں؟ یقیناً یہ فعل حیا کے تحت خلاف ہے جس سے سب سے مسلمانوں کو پرہیز

کرنا ہے تو کیوں نہ علیحدگی میں لوگوں کی نظر سے اوچھل ہو کر یہ کام کیا جائے۔ قرآن شریف نے چشما یا خاندکی جگہ کے لئے فائسط کا لفظ استعمال کیا ہے۔ جس کے معنی عربی زبان میں ایسی جگہ کے ہیں جو نشیب ہونے کی وجہ سے یا کسی دوسری اوجھل میں ہونے کی وجہ سے لوگوں کی نظر سے اوچھل ہو چنانچہ اللہ تعالیٰ قرآن شریف میں فرماتا ہے۔

ان کنتم مرحضی اوعلی سفیر
او جاء احد منکم من
الغائط او لمسه النساء
فلم یجدوا ماء فتیمموا
صیبعاً طیباً
یعنی اگر تم بیمار ہو یا سفر کی حالت میں ہو یا تم میں سے کوئی فائسط (یعنی اوجھل وال جگہ) میں سے (رفح حاجت کر کے) آئے یا تم اپنی بیویوں کے قریب جاؤ لیکن اس کے بعد تمہیں طہارت کے لئے پانی میسر نہ آئے۔ تو اس کی جگہ تم پاک مٹی کا قصہ کر کے طہارت حاصل کر لو۔

اس آیت میں یا فائسط اور چشما سے فارغ ہونے کی جگہ کا لفظ کے لفظ سے تعبیر کیا گیا ہے جس میں یہ صریح اشارہ ہے۔ کہ چشما یا فائسط کے لئے ایسی جگہ کو چھنا چاہیے جو نشیب یا فائسط سے یا کسی دوسری اوجھل سے کوئی نظر اوچھل ہو۔ علاوہ انہیں اس آیت میں یہ بات بھی وضاحت کے ساتھ بیان کی گئی ہے۔ کہ طہارت کے لئے اصل چیز پانی ہے۔ اور مٹی کے استعمال کی اجازت پانی کے نہ ملنے یا بیماری اور سفر کی مشکلات کی وجہ سے محض ثانوی صورت میں دی گئی ہے۔ ان تقریبات کے ہوتے ہوئے بعض مسلمانوں کا پانی کی موجودگی میں ڈھیلے وغیرہ کا استعمال کرنا اور استعمال بھی ایسے رنگ میں کرنا جو

شرم جائز ہے اور پبلک جگہوں میں کسی صورت میں جائز نہیں سمجھا جاسکتا۔ ممکن ہے کہ جس شخص کو میں نے روہ میں ڈھیلے کے ساتھ استنجا کرنے دیکھا وہ کوئی غیر احمدی ہو۔ کیونکہ روہ میں مزدوری وغیرہ کی غرض سے کئی غیر احمدی بھی رہتے ہیں۔ لیکن ایسا کی تعلیم صرف احمدیوں کے لئے نہیں ہے بلکہ سب مسلمانوں کے لئے ہے۔ اور کسی مسلمان کا لوگوں کے سامنے پا جاملوں ہاتھ ڈال کر "وٹ وائی" کرتے پھرنا ایک سخت خلاف فعل ہے جس سے ہر باخیرت مسلمان کو خواہ وہ کوئی پور پور کرنا چاہیے حیا ایمان کا حصہ ہے۔ اور جس کے بغیر کوئی شخص کامل الایمان نہیں سمجھا جاسکتا۔ کم از کم ہمارے احمدی صحابیوں کو تو ہمیں اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ایمان اور حیا کے میدان میں دو بار عطا فرمائے ان دو باتوں کا مزور ملحوظ رکھنا چاہیے کہ

اول۔ جہاں پانی میسر ہو اور بیماری یا سفر کی مشکلات بھی درپیش نہ ہوں۔ وہاں لازماً طہارت اور استنجا کے معاملہ میں پانی کو ترجیح دی جائے۔ کیونکہ وہ صفائی کا بہتر ذریعہ ہے۔ اور شریعت نے بھی اس کو ترجیح دی ہے۔

دوم۔ جہاں کسی بیماری کی وجہ سے ڈھیلے وغیرہ کا استعمال ناگزیر ہو۔ وہاں جس طرح رفع حاجت مہلکہ میں کی جاتی ہے۔ استنجا بھی لازماً مہلکہ میں لوگوں کی نظر سے اوچھل ہو کر کیا جائے۔ کیونکہ حیا کے قرآن و حدیث ایشاد فرماتے ہیں۔

دبنا حیوی وحب المتطہرین
یعنی ہمارا خدا حیا دار ہے۔ اور پلینہ لوگوں کو پسند کرنا ہے۔

خاکسارہ مرزا شہزاد احمد روہ
الجزیری لکھنؤ

قابل تقلید مثال

(آنحضرت سیدنا ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہما صاحب نادر دعوت و تبلیغ)

جو ہری عبد الغنی صاحب بنی۔ اسے امیر جماعت ٹائے احمدیہ صلح جنگ نے مقامی مبلغین کی مدد سے تبلیغ و تربیتی کلاسز جاری کی ہیں جن میں الفاروق۔ فدا الملاحیہ۔ اطفال احمدیہ اور عمرات لجنہ امار اللہ کو ایک معین عمرت تک اسلامیات کی تعلیم دینے کے بعد ان کا باقاعدہ امتحان لیا جاتا ہے اس وقت تک دو کلاسز کے نتائج کا اعلان الفضل میں شائع ہو چکا ہے۔ اس کے علاوہ صلح اور انتظام کے ماتحت تمام جائزوں کا دورہ کر کے ان کی تعلیم و تنظیمی صورت حال کا جائزہ لیا گیا ہے۔ اور افراد جماعت سے وعدہ ہائے وقف ایام ہائے تبلیغ حاصل کئے گئے ہیں۔ جو ہری صاحب محرم صیغہ نشر و اشاعت کو بھی قابل قدر مالی امداد پہنچا رہے ہیں۔ ان کی خاص وجہ سے افراد جماعت میں بیداری کی روح پیدا ہو گئی ہے۔ اللہ تعالیٰ جو ہری صاحب محرم کو جزا اپنے خیر دے۔ اور خدمت دین کی زیادہ سے زیادہ توفیق بخشنے۔ دوسرے ۴ مہماں صدر صاحبان اضلاع کو چاہیے کہ ماتحت جماعتوں سے براہ راست نمونہ پیدا کریں۔ اور افراد کو ان کی ذمہ داریوں سے آگاہ کریں۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کیلئے دے

حب اطہر بڑے اسقاط حمل کا مجرب علاج۔ نبی تولہ ڈیڑھ روپیہ یا مکمل خوراک گیاد تولہ پونے چودہ روپے۔ حکیم نظام اجمان اینڈ سنز گوہر الہی

تقرر عہدیداران جماعت احمدیہ ضلع سرگودھا (ضلع دار نظام)

نوٹ: یہ تقرر ۳۰ اپریل ۱۹۵۲ء تک کے لئے منظور کیا جاتا ہے۔

سرگرمی تعلیم و ترقیت و سرگرمی مال۔ شیخ محمد دین صاحب ٹیکسٹ بک سرگودھا۔
 اور امور عامہ و سرگرمی تبلیغ۔ محمد اقبال صاحب پراچہ سرگودھا۔
 سرگرمی ملک غلام نبی صاحب ایک عہدہ شامی (سرگرمی برائے تحصیل سرگودھا)۔
 اور شیخ فضل کریم صاحب پراچہ پھولوں (سیکرٹری برائے بھولال)۔
 اور ملک شیخ بہادر صاحب خوشاب (سیکرٹری برائے خوشاب)۔
 اور سید عبدالعزیز صاحب کیلوال (سیکرٹری برائے شاہ پور)۔
 (ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ)

فائدہ حاصل کرنے والوں کو

ٹینڈر نوٹس

لاہور ڈویژنل ٹینڈر نوٹس

ڈیپارٹمنٹ کے مطابق مزید دنوں اور میٹریل ریٹ مندرجہ ذیل کام کے لئے دستخط کنندہ کو ۱۹ جنوری ۱۹۵۲ء کو بجے دوپہر تک سرٹیفکٹڈ مجوزہ فارموں پر جو اسی دفتر سے ۱۲ بجے دوپہر تک ایک ریپریسنتی کاپی کے حساب سے مل سکتی ہیں درکار ہیں۔ ٹینڈر اس دن بدست تین بجے بعد دوپہر ملائیمہ کھولے جائیں گے۔

ذریعہ موجود ڈویژنل ایجنٹ

نمبر شمارہ	کام کا نام	انداز اکام بر لاگت	این۔ ڈی۔ آر کے
۱	لوٹ پ مقلوبہ روہ کی پراس	۱۳۰۰۰/-	۱۳۰۰۰/-
۲	ٹینڈر ٹاپ زمین بلاک میں	روپے	روپے
۳	کلاوی کی مرمت	روپے	روپے

مکمل تفصیلات اور شرائط ذیل کے دفتر سے کسی بھی مامری: اسٹیشن روٹی جاسکتی ہیں۔

ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ این ڈی ٹیلیو آر لاہور

انتخاب میر حلقہ داتہ زید کا

جماعت ہائے احمدیہ حلقہ امارت داتہ زید کا ضلع سیال کوٹ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ روز ۲۷ جنوری بروز اتوار بوقت ایچے بعد دوپہر مسجد احمدیہ ضلع صوابہ سنگھ میں میر حلقہ داتہ زید کا انتخاب ہوگا۔ جس میں مندرجہ ذیل احباب کی شرکت ضروری ہوگی۔

پریذیڈنٹ صاحبان جماعت ہائے احمدیہ حلقہ مذکور۔ سرگرمی صاحبان مال جماعت ہائے احمدیہ حلقہ مذکور۔
 صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام جماعت ہائے احمدیہ حلقہ مذکور۔
 وہ احباب جن کی عمر ۶۰ سال سے زائد ہے۔

نوٹ: یہ اعلان میر صاحب ضلع سیال کوٹ کے ایما پر کیا جا رہا ہے۔
 (ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ)

ہمارے مشہور ترین استفسار کے وقت الفضل کا حوالہ ضرور دیا کریں

تمام جہان کیلئے نظام نو

مغناہ حضرت امام جماعت احمدیہ انگریزی میں کارڈ آف آفیسر

مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

اعلان نکاح

مورخہ ۲۸ دسمبر ۱۹۵۱ء کو جو بدیہی شتاق احمد صاحب متعلق تعلیم الاسلام کالج لاہور این چو بدیہی ویم پینٹ صاحب آئن چورٹ لکھنؤ کا نکاح مقبول ہو گیا۔ صاحبہ بنت چو بدیہی شتاق اور صاحبہ آفت بیدار پور سے ایک بڑا اور پیرمہ خاندان کے روہ میں پڑھا لیا۔ سے روز منہ اندازہ زحمت سے کوہ جانیوں کے لئے اس نکاح کے باوجود ہونے کی دعا فرمائی۔
 (خاندان چو بدیہی عطاواہتہ مسیحی فرانس)

نمائندہ مرکزی مجلس انصار اللہ کا دورہ۔ صوبہ سندھ میں

صوبہ سندھ کی جماعتوں میں بسلسلہ کار صدر انجمن احمدیہ پاکستان سید محمد لطیف صاحب چیف ایگزیکٹو بیت المال روہ۔ کے لئے تشریف لے جا رہے ہیں۔ وہ بحیثیت نمائندہ مرکزی مجلس انصار اللہ ہیں اپنے فارغ اوقات میں جن جماعتوں میں مجلس انصار اللہ قائم ہو چکی ہوئی ہیں۔ ان مجالس کے کاموں کا سامنے فرامیں کے آفت وادھتہ۔ اور جن جماعتوں میں ابھی تک مجالس انصار اللہ قائم نہیں ہوئی ہیں وہاں پر مجالس انصار اللہ قائم کرنے کی بھی تحریک و کوشش فرمائی گئے۔ عہدہ داران انصار اور راجو پریذیڈنٹ صاحبان جماعت متقاضی کی خدمت میں درخواست ہے۔ کہ ان سے تعاون فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔ نائب قائد انصار اللہ مرکز روہ۔ بشیر عجمی۔

سمنڈیا کے خریدار ان الفضل کی خدمت میں عرض

۲۰۲ ڈاکٹری ڈی احمد صاحب پورنو
 ۱۵۱ سید محمد سرور شاہ صاحب دارالسلام
 ۲۶ ایم او ملک صاحب نیردنی

۵۸۲ ڈاکٹر محمد حرمی صاحب عدون
 ۶۲۲ این۔ ای۔ شیخ صاحب مورگور
 ۶۳۵ چو بدیہی رحمت اور صاحب سمنڈیا

آپ کی قیمت اخبار ختم ہو چکی ہے۔ تاہم صولی قیمت اخبار آپ کی خدمت میں نہیں بھیجا جائیگا۔ اطلاع عرض ہے!

گمشدہ اشیاء

بندہ کی روہ سے دایسی پر مندرجہ ذیل اشیاء رستہ میں گم ہو گئی ہیں۔
 (۱) قمیص زمانہ ریشمی چوٹی رنگ جس پر سفید رنگ کے پھول ساٹھے گلے پر چھوٹے زرد رنگ کے (۲) سوار میولدار سائمن کی سیاہ سواری پیلے میول۔
 (۳) سیاہ رنگ گرگانی زمانہ۔ یہ چیزیں گھر کے کپڑے ۸x۸ م کہہ ہی باندھے ہوئے تھے۔ اگر کسی اپنے ہمای کے پاس ہوں۔ تو مندرجہ ذیل جگہ پر مطلع کیا جاوے۔
 چو بدیہی احمد دین احمدی بمقام چو کنا ذوالی واکھاٹ کنگناہ ضلع گجرات

حضرت مسیح ناہری کی زندگی کے دو دور
 یہ معلوم ہوتا ہے کہ مسیح پناہیہ میدا اور وقتوں کے یہودی قبائل تک آسانی بادشاہت کا یہ نام پہنچانے کے بعد آخر کار اپنے آقا کے پیچھے ہندوستان آئے۔ اسی طرح بارہو لوہو جوری کے متعلق بھی ایک روایت شہادت دیتی ہے۔ کہ وہ ہند میں آئے۔ پادری سہت اپنی کتاب سہٹری آف کریسٹینٹی ان انڈیا جلد اول کے صفحہ ۳۴ پر لکھتے ہیں۔ کہ مسیح رسول نے سکندریہ سے عساکری میلین ہندوستان کو بھیجے تھے۔ ہندوستان کی طرف حواریوں کا یہ رجوع صاف ظاہر کرتا ہے۔ کہ وہ حضرت مسیح کی مکتوب وصیت کے مطابق آپ کے نقش قدم پر اس علاقہ میں آئے تھے۔ جہاں آپ اور آپ کی والدہ ہجرت کر کے آئے تھے

تربیاق اطہر حمل ضائع ہو جائے ہوں یا بچے فوت ہو جائے ہوں۔ فی شیشمی ۲/۸ روپے مکمل کوڑوں ۲۵ روپے دو خانہ نور الدین جو حامل بلڈنگ لاہور

